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Predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović boraviće 25. i 26. oktobra 2015. u 
zvaničnoj posjeti Republici Sloveniji, na poziv predsjednika Vlade Slovenije Mira 
Cerara. Pored susreta sa domaćinom, predsjednik Vlade Đukanović će tom prilikom 
imati odvojene susrete i sa predsjednikom Slovenije Borutom Pahorom i 
predsjednikom slovenačkog Državnog zbora Milanom Brglezom.  
 
Posjeta će, ujedno, biti prilika za održavanje crnogorsko-slovenačke poslovne 
konferencije, te za potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva 
pravde Crne Gore i Ministarstva pravde Republike Slovenije i Aneksa sporazuma na 
Program razvojne saradnje između Crne Gore i Slovenije za period 2013-2015. 
 
Crna Gora i Slovenija imaju veoma dobre odnose, što se ogleda u intenzitetu 
političkog dijaloga i sadržajnoj saradnji na svim poljima. Tokom protekle decenije, 
Slovenija je, kao prva od država nekadašnje Jugoslavije koja je postala članica 
Evropske unije i Sjevernoatlantskog saveza, u skladu sa svojim spoljnopolitičkim 
prioritetima, u potpunosti učinila dostupnom svoju političku, ekspertsku i finansijsku 
podršku Crnoj Gori, zahvaljujući čemu dvije države danas njeguju odnose bliskog 
partnerstva i međusobnog razumijevanja. Crna Gora je, upravo na takvim 
osnovama zainteresovana za dalje učvršćivanje međudržavnih veza sa Slovenijom, 
te za punu valorizaciju brojnih potencijala za saradnju, naročito u domenu 
ekonomije.  
 
Slovenačke kompanije u Crnoj Gori investiraju i posluju u sektorima finansijskih i 
usluga osiguranja, turizma, trgovine i građevinarstva, a slovenački kapital prisutan 



je u brojnim preduzećima. Višegodišnja uspješna ekonomska saradnja odvija se na 
bazi Sporazuma o ekonomskoj saradnji i više resornih međudržavnih sporazuma. 
Druga sjednica Mješovite  komisije za ekonomsku saradnju održana je jula 2013. 
kada su, između ostalog, razmotrene mjere i aktivnosti za povećanje robne 
razmjene i podsticanje i promociju direktnih investicija, posebno u oblastima 
turizma, energetike, poljoprivrede, šumarstva i ribarstva.   
 
U toku je uspješna realizacija projekata finansiranih na osnovu Programa 
međunarodne razvojne saradnje između Slovenije i Crne Gore za period 2013-2015. 
godine, a slovenačka strana je iskazala spremnost za nastavak ove saradnje sa 
Crnom Gorom, kroz zaključivanje Programa za period 2016–2018. Na ovaj način 
stvoriće se uslovi za realizaciju novih projekata, usmjerenih prije svega na jačanje 
ekonomske i socijalne infrastrukture i zaštitu životne sredine, što je posebno 
značajno u svijetlu obaveza koje proizilaze iz procesa integracije naše zemlje u 
Evropsku uniju. 
 
Saradnja sa Slovenijom na planu evropske i evroatlantske integracije je od 
izuzetnog značaja, posebno imajući u vidu činjenicu da podrška zemljama zapadnog 
Balkana na njihovom integracionom putu zauzima visoko mjesto na slovenačkoj 
spoljnopolitičkoj agendi. Za Crnu Goru je veoma važna bilateralna tehnička podrška 
našem pregovaračkom procesu, koja se obezbjeđuje u skladu sa iskazanim 
potrebama radnih grupa za pripremu pregovora i koordinira na nivou dva MVP-a, na 
osnovu Sporazuma između Vlade Republike Slovenije i Vlade Crne Gore o razvojnoj 
saradnji.  
 
Posjeta predsjednika Vlade Đukanovića biće prilika za produbljivanje političkog 
dijaloga, a u razgovorima sa slovenačkim zvaničnicima biće definisani modaliteti za 
dalje snaženje saradnje, naročito u oblastima: 
 
- evroatlantskih i evropskih integracija Crne Gore, prije svega u kontekstu 
nastavka bilateralne tehničke podrške Slovenije našem pregovaračkom procesu, 
prenosa slovenačkih iskustava u pregovorima sa Unijom i podršci upućivanju poziva 
Crnoj Gori za članstvo u NATO savezu na sastanku Sjevernoatlantskog savjeta na 
nivou ministara vanjskih poslova u decembru 2015; 
 
- odbrane i realizacije aktivnosti obuhvaćenih Planom bilateralne saradnje između 
dva resorna ministarstva za 2015; 
 
- ekonomije, u prvom redu kroz razmatranje mogućnosti za uspostavljanje 
partnerstva u projektima izgradnje hidroelektrana, gdje je važan korak potpisivanje 
Memoranduma o razumijevanju za saradnju u oblasti razvoja hidroelektrana u Crnoj 
Gori između Crne Gore, Republike Slovenije i Republike Turske; 
 



- razvojne saradnje kroz završetak implementacije projekata predviđenih 
Programom između Crne Gore i Slovenije za period 2013-2015, te zaključivanje 
Programa za period 2016–2018. godine; 
 
- turizma, kroz zajedničke promocije turističke ponude, prije svega na udaljenim 
tržištima; 
 
- poljoprivrede i prenosa slovenačkih iskustava na planu razvoja poljoprivrednog 
sektora; 
 
- prosvjete i nauke, kroz povezivanje visokoškolskih ustanova i realizaciju 
zajedničkih naučnih i tehnoloških projekata na osnovu Konkursa za sufinansiranje 
naučne i tehnološke saradnje između Crne Gore i Slovenije u 2016. i 2017. godini. 
 
 
 

Značaj posjete 
  
Posjeta predsjednika Vlade Mila Đukanovića Republici Sloveniji je prilika da se 
utvrde smjernice za dalje produbljivanje ukupnih odnosa Crne Gore i Slovenije i 
definišu prioritetne oblasti i projekti od zajedničkog interesa za saradnju u 
predstojećem periodu. Ujedno, posjeta otvara mogućnosti za obezbjeđivanje dalje 
podrške Slovenije integraciji Crne Gore u Evropsku uniju u NATO, kao i konkretne 
pomoći kroz prenos slovenačkih iskustava u ovim procesima.  
 

Sastav delegacije 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Republici Sloveniji predvodiće 
predsjednik Vlade Milo Đukanović. Članovi delegacije će biti: 

‐ Vladimir Kavarić, ministar ekonomije Crne Gore 
‐ Branimir Gvozdenović, ministar održivog razvoja i turizma Crne Gore 
‐ Petar Ivanović, ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Crne Gore 
‐ Miomir Mugoša, ambasador Crne Gore u Republici Sloveniji 
‐ Milan Roćen, glavni politički savjetnik predsjednika Vlade Crne Gore 
‐ Ranko Milović, savjetnik predsjednika Vlade Crne Gore za energetski i 

industrijski razvoj  
‐ Dušanka Jeknić, direktor Direkcije za promociju ekonomske i kulturne 

saradnje u Generalnom direktoratu za ekonomsku diplomatiju MVPEI-a 
 
Troškove posjete delegacije Vlade Crne Gore Sloveniji snosi Vlada Crne Gore.  
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